

国标规定的保质期是9个月，可产品标注的保质期则为12个月——

冻带鱼保质期“被延长”？

□记者 赵玉杰 实习生 廉芳

“冻带鱼的保质期到底是多长时间？”市民张先生在购买冻带鱼时遇到了疑惑，既然外包装上标有国标，为何保质期不是国标规定的9个月，而成了12个月？

产品保质期让人疑惑

昨日上午，市民张先生在纱厂路一家超市购买了两包带鱼段，包装上注明的保质期为12个月，买的时候，他特意看了一下，还有一个多月才过期。可回家做带鱼时，他感觉味道有些不对。

他去找超市讨说法，由于提供不了购物小票，没能得到满意的结果。明明还在保质期内的冷冻产品，怎么会变味？回家后，张先生仔细看了一下，带鱼段的包装上标着执行标准为“GB/T18109—2000”，他上网一查，发现这个执行标准中的保质期只有9个月，而超市标注的保质期为12个月，显然超长了。

个别冻海鱼竟无保质期

对冻带鱼保质期“被延长”这一情况，记者走访了几家超市。在位于中州中路的一家超市，记者注意到，在名为“惠之园”的带鱼段包装上，印着“GB/T18109”字样，而保质期一栏则标着“-18℃ 12个月”。

在纱厂路一家超市，“惠之园”带鱼段也存在同样的情况。在解放路一家超



绘图 李玉明

市的海鲜区，一些冷冻海鱼的包装上仅有生产日期，根本就没有执行标准和保质期。

相关部门将对此进行调查

据市农业局农产品检测中心相关负责人介绍，“GB/T18109—2000”是冻海水鱼的一种国家推荐标准，是由国家质量监督检验检疫总局于2000年发布的。该标准规定，“在-18℃以下环境中，带鱼的冷藏保存期为9个月”。他认为，产品包装既然标明了国家推荐标准“GB/T18109—2000”，那么该产品就必须符合这一标准，不能再自设一个超期的“保质期”。

该负责人表示，将对此现象进行调查。

■相关链接

海鲜超时保存有害

目前，市场上销售的鱼、虾、蟹、贝类水产品分为鲜活、冰鲜、冷冻和干制四大类。其中冷冻品是经过冰鲜后进入结冰状态，在冻块中心温度达到-18℃时出库，然后放入冷库中贮藏。市中心医院营养师王朝霞表示，海鲜产品最好不要冷藏时间太长，时间过长，不排除营养成分流失的可能。虽然在冷冻条件下，微生物基本上不会繁殖，但口感、风味还是在慢慢变化，维生素也在缓慢分解。此外，在运输、储存过程中温度上升，冷冻海鲜中的可溶性蛋白质便会流失，并有可能产生多种氨和硫化氢，使海鲜散发出异味，如果人体一次性摄入过多，便有可能造成食物中毒。

我市低保医院 又添新成员

12日起，低保人员就医除享受有关待遇外，自费款项还可报销30%

□孙欢欢 王雯静

本报讯 昨日，洛阳武警医院被洛阳市民政局定为洛阳市低保医院定点单位。即日起，低保人员到该院就医可享受免挂号费、床位费等优惠。为更好地服务低保患者，洛阳武警医院专门成立了低保医疗办公室，设立低保人员就医绿色通道、低保爱心病房等。

另悉，从12日起，低保人员在低保医院就医，除可正常报销新农合、城镇医保等相关费用外，剩余自费款项还可报销30%。

台湾游客丢证件 洛阳民警找失主

□记者 马毓鋆

“没想到能这样找回身份证，我表示十二分的感谢。”昨日上午，在市公安局出入境管理处，记者看到台湾游客刘永上写给民警的感谢信。

据了解，11日中午，市公安局出入境管理处民警从长安派出所拿到一张台湾身份证件，这张编号为T102926497的身份证件是市民在牡丹广场附近捡到的。民警按身份证件上的名字调取相关信息，找到刘永上登记住宿的酒店，但他已在9日办理了退房手续。民警没有放弃，继续设法查找，最终查到了刘永上所住的旅行团。

民警通过旅行团与刘永上取得联系，得知他已到郑州，并将在今日离开。民警随即将身份证件交给了刘永上委托的旅行社的工作人员。

记者发稿时获悉，刘永上的身份证件已通过特快专递寄往郑州，今日可回到他手上。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：
- 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：
- 十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
- “洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：
- 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：
- 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼